
A. ÖLÇME TESTĠ  

1.  Blu-ray disk sürücülerde kullanılan lazerin dalga boyu nedir?  

A) 650nm     

B) 405nm     

C) 780nm  

D) 705nm  

2.  Aşağıdaki optik disklerden hangisi en yüksek veri depolama özelliğine sahiptir?  

A) Çift katmanlı DVD      

B) Çift taraflı çift katmanlı DVD    

C) HD-DVD  

D) Blu-ray  

3.  DVD sürücülerde X kaç byte’lık veri transfer hızına karşılık gelir?  

A) 1MB/s    

B) 1,35MB/s    

C) 150KB/s    

D) 0,5MB/s  

4.  Optik sürücülerle ilgili olarak verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?  

A) Kırmızı lazerin dalga boyu mavi lazerden daha küçüktür.  

B) CD sürücülerde iz aralığı 1600nm’dir.  

C) DVD sürücülerde iz aralığı 740nm’dir..  

D) Blu-Ray sürücülerde iz aralığı 320nm’dir.  

5.  Optik sürücülerle ilgili olarak verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?  

A) CD-ROM’un kapasitesi 650MB’tır.  

B) Tek katmanlı tek taraflı DVD’nin maksimum kapasitesi 4,7GB’tır.  

C) CD-RW’ın kapasitesi 1,35GB’a kadar çıkmaktadır.  

D) Tek katmanlı Blu-Ray diskin kapasitesi 27GB’tır.  
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6.  Kapağının önünde 32/12/48 değerleri yazan bir optik sürücü için hangisi söylenemez?  

A) Kesinlikle bir DVD yazıcıdır.  

B) Bir CD yazıcıdır.  

C) CD-R yazma hızı 32X’dir.  

D) CD okuma hızı 48X’dir.  

7.  Aşağıdakilerden hangisi CD’lerin özelliklerinden değildir?  

A) Constant linear velocity denen bir motor sürme sistemi kullanılır.  

B) Tek bir izden oluşurlar.  

C) Yansıtıcı olarak alüminyum malzeme tercih edilir.  

D) 12 cm çapından daha küçük üretilemezler.  

8.  Optik disklerle ilgili aşağıda söylenenlerden hangisi doğrudur?  

A) Yazılabilir disklerde işlenen bölge ‘0’, işlenmeyen bölge ‘1’ olarak yorumlanır.  

B) Sektörlere erişim hızı her yerde aynıdır.  

C) Tüm optik sürücülerde aynı dalga boyunda lazer kullanılır.  

D) CD’lerde kullanılan hata denetim kodu DVD’lere göre daha iyidir.  

9.  Aşağıdakilerden hangisi bir optik disk yazma standardı değildir?  

A) DVD-R.    

B) DVD+RW    

C) CD-RW    

D) DVD+/-RAM   

10.  Aşağıdaki optik disk standartlarından hangisinin açılımı yanlış verilmiştir?  



A) CD (Compact Disk)  

B) DVD (Digital Video Disk)  

C) HD-DVD (High Definition DVD)  

D) DVD-RAM (DVD Random Access Memory 

 
 

 

 

 

A. ÖLÇME TESTĠ  

1.  Aşağıdakilerden hangisi bir Tape back-up sürücü formatı değildir?  

A) Digital Data Storage (DDS)   

B) Digital Linear Tape (DLT)  

C) Quarter Inch Cartridge (QIC)  

D) HD-DVD (High Density DVD)  

2.  Manyetik disk üzerinde ‘0’ bilgisi hangi durumda elde edilir?  

A) Okuma kafasına elektrik ilk uygulandığında  

B) Okuma kafasına elektrik uygulanıp hemen ardından enerji kesildiğinde  

C) Okuma kafasına elektrik uygulandıktan sonra zıt yönlü ikinci bir elektrik  

uygulandığında  

D) Okuma kafasına ard arda iki defa aynı yönde elektrik uygulandığında  

3.  Aşağıdakilerden hangisi SATA ve PATA arasındaki bir fark değildir?  

A) Sektör yapıları farklıdır.  

B) Bilgisayarla veri transferi şekilleri farklıdır.  

C) Veri iletim protokolleri farklıdır.  

D) Veri transfer hızlarında fark vardır.  

4.  Aşağıdakilerden hangisi bir SCSI standardı değildir?  

A) Fast SCSI    

B) eSCSI   

C) Ultra SCSI    

D) SCSI-3  

5.  100GB’lık sabit disk verisi binary (ikilik) sistemde yaklaşık kaç GB yapar?  

A) 100GB    

B) 97GB    

C) 93GB    

D) 103GB  

6.  Sabit diskte dosya oluşturulabilmesi için aşağıdakilerden hangisinin yapılması  



gerekir?  

A) Düşük seviye formatlama yapılması gerekir.  

B) Bir şey yapılmasına gerek yoktur.  

C) Bir işletim sistemi kurulması gerekir.  

D) Düşük seviyeli formatlamadan sonra yüksek seviye formatlama yapmak gerekir.  

7.  CD-ROM sürücülerde X kaç byte’lık veri transferine karşılık gelir?  

A) 100KB/s    

B) 150KB/s    

C) 300KB/s    

D) 1,35MB/s   

8.  Aşağıdaki optik disklerden hangisinin iz aralığı en kısa olandır?  

A) Blue-Ray    

B) CD      

C) DVD ÇK    

D) CD-RW  

9.  Aşağıdaki ara birimlerden hangisi harici bir ara birim değildir?  

A) eSATA    

B) SCSI    

C) Paralel Port    

D) IDE  

10.  Polikarbonat malzeme için aşağıda söylenenlerden hangisi doğrudur?  

A) Lazeri yansıtma özelliği vardır.  

B) Veriler bu katmana işlenebilir.  

C) Verilerin işlendiği katmanlar bu katmanın üzerinde yer alır.  

D) Uzun süre lazer ışınlarına maruz kalırsa deforme olur. 

 


